
รายงานการประชุมสภาเทศบาลตาํบลแม่ตาว 
สมัยสามญั  สมัยที่ 3  ครั้งที ่2/2554 

วันที่   19  สิงหาคม  2554 
ณ  ห้องประชมุสภาเทศบาลตําบลแม่ตาว 

----------------------------- 
เมื่อสมาชิกสภาเทศบาลตําบลแม่ตาว ได้เขา้ที่ประชุมครบองค์ประชุมแล้วประธานสภาได้จุดเทียนธูปบูชาพระ
รัตนตรัย พร้อมกล่าวเปิดประชุมเวลา 09.00  น. 
 
ระเบยีบวาระที่ 1 เรื่องที่ประธานแจ้งให้ที่ประชมุทราบ 

- การประชุมสภาแต่ละครั้งขอให้ทุกท่านได้ตรงต่อเวลา 
- ขอใหร้ักษาระเบียบว่าด้วยการประชุมสภาท้องถิ่นด้วย 
- การแต่งกายในการประชุมสภา  ระเบียบว่าด้วยการประชุมสภาท้องถิ่น หมวดที่ 9    
  กําหนดคือ การแต่งกายของสมาชิกสภาท้องถิ่น ผู้บริหารท้องถิ่น ให้แต่งกายแบบชุด 
  สากลนิยม ชุดพระราชทาน หรือตามที่ ประธานสภาท้องถิ่น กําหนด 

ระเบยีบวาระที่ 2 รับรองรายงานการประชุม 
   นายเลิศ  อินทะวาฬ  สมาชิกสภาเทศบาล เขต 1 ขอแก้ไขหน้า 9 ตรงคําว่า เรื่องน้ําขัง 

บริเวณข้าง ๆ โรงงานได้แก้ไขปัญหาไปแล้ว ขอแก้ไขเป็นน้าํลําเหมืองสาธารณะเอ่อ 
ล้นกัดเซาะลําเหมืองบริเวณข้างโรงงานได้ต้ืนเขินได้แก้ไขปัญหาให้แล้ว 

ระเบยีบวาระที่ 3 เรื่องญัตติ 
   3.1  การจ่ายขาดเงินสะสม เพื่อก่อสร้างฌาปนกิจสถาน หมู่ที ่3  งบประมาณ 1,895,000  บาท 
นายจิระพงษ์  พระบาง เชิญนายกชี้แจงรายละเอียด 
(ประธานสภาฯ)   
นายศรศักด์ิ   ดวงมณี ตามท่ีได้หารือท่านสมาชิกไปเบื้องต้นเมื่อการประชุม  ครั้งที ่1  วันที ่ 10  สิงหาคม  2554   
(นายกเทศมนตรี)  เพื่อขออนุมัติจ่ายขาดเงินสะสมในการประชุมในครั้งนี้  ผมอยากนํามาสร้างเมรุเผาศพ 

เพื่อบรรเทาความเดือดร้อนของประชาชน เนื่องจากเมรุเผาศพเป็นความต้องการลําดับ 
แรกของการจัดทําแผนพัฒนาบ้านแม่ตาวแพะ ผมเล็งเห็นความสําคัญ จงึขออนุมัติจ่าย 
ขาดเงินสะสม จํานวน 1,895,000  บาท  รายละเอียดตามแบบแปลนประมาณราคาที่ 
แจกใหทุ้กท่าน นั้น  การจัดซือ้จัดจ้างคงได้ทําประมาณราคาจริงอีกครั้งหนึ่ง 

นางอําไพพรรณ  บุพศริ ิ สถานะการเงินการคลังของเทศบาลตําบลแมต่าว งบทดลอง ณ วันที่ 31  กรกฎาคม  2554   
(เลขานุการสภาฯ) กองคลังขอแจ้งว่าปัจจุบันมียอดเงินสะสมคงเหลือตามบัญชี 4,214,999.77  บาท  ซึ่ง 

เป็นยอดเงินสะสมที่ยังไม่ได้หักเบิกจ่ายโครงการวางท่อประปา 1,166,000  บาท,  
โครงการก่อสร้างถนน คสล. หมู่ที่ 5  996,000  บาท  และค่าน้ํามันรถขุดสระน้ํา  
110,772  บาท หลังหักเบิกจ่ายโครงการดังกล่าวแล้วมียอดเงินสะสมคงเหลือ 1,942,227.77  บาท 

นายจิระพงษ์   พระบาง เปิดให้สมาชิกสภาอภิปราย 
(ประธานสภาฯ) 
นายวิมล  มณวีรรณ ์ ขอทําสองโครงการจะได้ไหมเพราะเขต 2 มี 2 หมู่บ้านหากแบ่งเป็นสองโครงการไป 
(สมาชิกสภาฯ เขต 2) พัฒนาพร้อม ๆ กันได้ไหม เพราะชาวบ้านคณะกรรมการ หมู่ที ่2  ตกลงกันแล้วว่าขอ 

แบ่งให้ หมูท่ี่ 3  จํานวน  1,500,000  หมูท่ี ่2 ขอแบ่งไปทําโครงการ 400,000  บาท   
เพราะสมาชิกสภาก็เดือดร้อน ต้องไปอธิบายให้ชาวบ้านเหมือนกันขอให้ประธานได้ 
พิจารณาด้วย 
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นายอมร   นนัตา ได้มีการหารือคณะกรรมการแกนหลักของหมู่บ้านผมได้เข้าร่วมประชุมด้วย ขอให้ทํา 
(สมาชิกสภาฯ เขต 2) แบบเศรษฐกิจพอเพียงไปก่อนได้ไหมถ้าได้แบบแปลนประมาณการ จํานวน 1,500,000  

บาท จะได้ไหม เพราะเงินจะได้พัฒนาไปพร้อม ๆ กัน 
นายสุนทร   วงษ์สา ผมเห็นชอบใหจ้่ายขาดสร้างเมรุ หมูท่ี่ 3  จาํนวน  1,500,000  บาท  ที่เหลือจะขอนําไป 
(สมาชิกสภาฯ เขต 2) พัฒนาในส่วน หมู่ที่ 2  จํานวน  400,000  บาท 
นายจิระพงษ์  พระบาง ผมว่าเรื่องความเห็นชอบ ขอให้เป็นมติที่ประชุม แต่เรื่องข้างนอกเราจะไม่นํามาพิจารณา  
(ประธานสภาฯ)  หากสภาเห็นชอบแล้วเงินที่เหลือเป็นอํานาจของบริหารว่าจะทําอะไร 
นายจนัทร์  ทาแดง งบประมาณหากตัดจาก 1,895,000  บาท  แล้ว เงินเหลือสี่แสนกว่าบาท ไม่ใช่ว่าเราจะ 
(สมาชิกสภาฯ เขต 2) นํามาใช้ทําโครงการอื่นได้เลยก็ยังตกเป็นเงินสะสมหากจะนาํมาใช้จะต้องเสนอโครงการ 

เข้าสภาอีกครั้งหนึ่ง 
นายสุนทร  จอมจันยวง ผมว่าเราน่าจะมาเปิดใจคุยกันเช่นมีแบบแปลนที่ถูกกว่านี้แล้วที่อ่ืนเคยทํามาแล้วเรา 
(สมาชิกสภาฯ เขต 2) นํามาพิจารณากัน แบบไหนทีพ่อจะทําได้ก็น่าจะนํามาปรึกษาหารือกัน ผมว่าน่าจะมี 

ความเป็นไปได้ 
นางศิริรัตน์  ต๊ิบงา พ่อหลวง  แมห่ลวง หมู่ที่ 2  เขาได้หารือกันว่าหากงบ 1,500,000  บาท  ถ้าสร้างได้ก็ 
(สมาชิกสภาฯ เขต 2) น่าจะสร้าง หากปรับลดแบบแปลนลงความสวยงามจะเป็นไปตามที่วางไว้หรือไม ่ ก็ 

ขอให้พิจารณา 
นายจิระพงษ์  พระบาง ขอให้หารือกันก่อนแล้วค่อยลงมติ 
(ประธานสภาฯ) 
นายวิมล  มณวีรรณ ์ ขอให้นายกออกไปนี้แจงกับชาวบ้าน หมู่ที่ 2  ก่อนเพราะตําบลแม่ตาว มีหลายหมู่บ้าน  
(สมาชิกสภาฯ เขต 2) อยากให้นายกเล็งเห็นความสําคัญ หมูท่ี่ 2 บ้าง เขต 1 งบ จํานวน 2,000,000  บาท  ยัง 

แบ่งกันพัฒนาได้ทุกชุมชน เขต 2 ก็อยากให้เฉลี่ยให้ทั่วถึง และขอให้ช้ีแจงใหช้าวบ้านได้เข้าใจ 
นายจิระพงษ์  พระบาง จํานวนงบประมาณเท่าไหร่ อยู่ที่สภาจะให้หรือไม่หรือไม่ใหเ้ลยก็ได้ขอใหห้ารือกัน 
(ประธานสภาฯ) 
นายสุนทร  วงษ์สา ขออนุญาตเอ่ยช่ือ สท.วิมล มณีวรรณ์ ผมว่าช่วงนี้เราไม่ต้องเอ่ยถึงชาวบ้าน ขอให้มาพูด 
(สมาชิกสภาฯ เขต 2) ถึงงบประมาณที่เรามีอยู่ก่อนหากงบประมาณมีไม่พอสร้างเราจะต้องไปหางบมาสร้างอีก 

อย่างนี้จะลําบาก 
นายอมร   นนัตา เรื่องการพูดในที่ประชุม ขอให้มีหลักการและเหตุผลภายในในการอนุมัติวันนี้อยากขอ 
(สมาชิกสภาฯ เขต 2) ความเห็นใจจากสมาชิกสภาเทศบาลทุกท่าน 
นายจักร   ส่างแก้ว อยากถามว่าการทํางานของบริหารกับสภาได้เคยหารือกันบ้างไหม 
(สมาชิกสภา เขต 1) 
นายเสาร์แก้ว  หลวงแก้ว  ผมว่าวันนี้เรื่องข้างนอกเราไม่ต้องมาพูดกันแล้ว 
(สมาชิกสภา เขต 1) 
นายจิระพงษ์  พระบาง เชิญนายกได้อธิบายครับ 
ประธานสภาฯ 
นายศรศักด์ิ  ดวงมณี ราคาที่ต้ังไว้  1,850,000  บาท  เวลาสอบราคา อาจจะมีการฟันราคากันลงมาอีก  
นายกเทศมนตรี  ประมาณสองสามแสนก็เป็นได้ ตามแบบแปลนผมก็ได้ขยายบริเวณประตูทางขึ้นให้กว้าง 

กว่าเดิม ผมไมอ่ยากให้แบ่งงบเพราะผมถือว่าโครงการนี้ได้ผ่านความเห็นของประชาคม 
แล้ว คงไม่ต้องกลับไปถามประชาชนอีก เพราะจะเป็นการทํางานที่กลับไปกลับมา เขา 
มอบอํานาจให้เป็นผู้ตัดสินใจแล้วการบริหารของผม ผมจะไม่เข้าข้างตัวผมเอง ทั้งหมด  
ผมต้องดูภาพรวมทั้งตําบล บางโครงการผมก็ได้ลง หมู่ที่ 2 ไปบ้างแล้ว  ผมก็ไม่ได้แบ่งให ้
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หมู่อ่ืน ถือว่าผมไม่ได้ลําเอียงข้างใดข้างหนึ่ง วันนี้ขอความกรุณาให้เข้าใจเพราะมีความ 
จําเป็นต้อง ขออนุมัติตามโครงการจะมาบอกวา่พ่อหลวงคนนัน้ คนนี้ขอแบ่งตัด 50,000  บาท   
ผมว่าเราจะไม่มีอํานาจในการตัดสินใจ 

นายวิมล  มณวีรรณ์ ขอให้นายกไปชี้แจงกับประชาชน หมู่ที่ 2 จะได้ไหมผมไม่ได้ขัดแต่ขอให้นายกได้ลงไป 
(สมาชิกสภาฯ เขต 2) อธิบายให้ชาวบ้านได้เข้าใจด้วย 
นายศรศักด์ิ  ดวงมณี ผมถือว่าผมได้ผ่านประชาคมแล้ว  หากจะให้ไปร่วมประชุมอีกผมคงไม่ไป ผมจะชี้แจง 
(นายกเทศมนตรี)  ด้วยผลงาน หรือหากมีการพบปะและพูดคุยซักถามผมจะอธิบาย 
นายจักร  สา่งแก้ว ตกลงกันไม่ได้ระหว่างฝ่ายบริหารกับฝ่ายสภา ผมว่าจะหาข้อยุติได้อย่างไร 
(สมาชิกสภาฯ เขต 1) 
นายจิระพงษ์  พระบาง เสนอแนวทางจะให้ 1,500,000  หรือ 1,850,000  บาท  หรือจะเอาแบบที่ สท.วิมล   
(ประธานสภาฯ)  มณีวรรณ์  อภิปราย ผมขอให้สมาชิกได้เสนอข้อคิดเห็นอีกครั้งหนึ่ง 
นายอมร   นันตา  ผมว่าควรจะได้ 1,850,000  บาท  เพราะเกรงว่าขั้นตอนการประมูลหากฟันราคาแล้ว 
(สมาชิกสภาฯ เขต 2) งบอาจจะลดลง ความสวยงามมั่นคงแข็งแรงอาจจะลดไปตามวงเงินด้วย 
นายวิมล  มณวีรรณ ์ ผมขอเสนอรูปแบบที่เล็กลงแล้วราคาประมาณ 1,500,000  บาท  สามารถสร้างได้ จะดี
(สมาชิกสภาฯ เขต 2) ไหมครับ (มีรูปภาพประกอบแจกสมาชิก) 
นายศรศักด์ิ  ดวงมณี หากแบบแปลนภาพถ่ายที่เสนอมานี้ จํานวนความกว้าง ความสูงตารางเมตรเท่ากัน  
(นายกเทศมนตรี)  สร้างได้ ราคา 1,450,000  บาท  ก็ให้ผู้รับจา้งมายื่นเสนอราคาได้ หากได้รับการเป็นผู้ 

รับจ้างงบประมาณของเราก็จะเหลืออยู่ในงบของเทศบาลอยู่เหมือนเดิม 
นายวิมล  มณวีรรณ ์ ผมว่าหากความกว้าง ความยาว จํานวนตารางเมตร ปริมาณงานเท่ากัน  หากราคาที่  
(สมาชิกสภาฯ เขต 2) สท.สุนทรเสนอทําได้ผมว่าน่าจะมาคุยกันได้ 
นายสุนทร  วงษ์สา หากประมูลหรอืสอบราคาแลว้ เงินที่เหลือ หมู่ที่ 2  จะขอไปพัฒนาบ้าง จะได้ไหม 
(สมาชิกสภาฯ เขต 2) 
นายจนัทร์  ทาแดง เรื่องเงินที่ สท.วิมล  มณีวรรณ์ ถามว่าเงินที่เหลือใช้ได้ไหม ผมว่าต้องผ่านสภาอีกรอบ 
(สมาชิกสภาฯ เขต 2) 
นายศรศักด์ิ  ดวงมณี ได้ขอแบบแปลนที่ สท.วิมล  มณีวรรณ์  เสนอมาเพื่อมอบให้นายช่างโยธาได้ประมาณ 
(นายกเทศมนตรี)  การราคาค่าก่อสร้างเพื่อเปรียบเทียบปริมาณงานหากปริมาณงานตามแบบแปลนของ 

เทศบาลตําบลแม่ตาว ได้เนื้องานมากกว่าก็ขอให้สภาพิจารณา ตามความเหมาะสมช่วง 
ระหว่างที่รอผลการประมาณราคานี้ขอให้สภาได้เลื่อนการพิจารณาไปวาระอื่น ๆก่อน 

นางอําไพพรรณ  บุพศริ ิ เรียนท่านประธานสภา ดิฉันขออนุญาตชี้แจง เรื่องการแก้ไขปัญหาสภาพคล่องด้าน 
(เลขานุการสภาฯ) การเงินการคลังขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นในปีงบประมาณ พ.ศ. 2555  ตาม 

หนังสือกรมส่งเสริมการปกครองท้องถิ่น ที่ มท 0808.3/ว 1386 ลงวันที ่ 8  กรกฎาคม  
2554  สืบเนื่องจากมีพระราชกฤษฎีกายุบสภาผู้แทนราษฎร พ.ศ. 2554  ซึ่งมผีลใช้ 
บังคับในวันที่  10  พฤษภาคม  2554  และกําหนดวันเลือกต้ังสมาชิกสภาผู้แทนราษฎร  
ในวันที่ 3  กรกฎาคม 2554  ซึ่งการมีพระราชกฤษฎีกายุบสภาดังกล่าวคาดว่าจะทําให้ 
กระบวนการจัดทํางบประมาณแผ่นดินประจําปีงบประมาณ พ.ศ. 2555  ล่าช้ากว่า 
กําหนด ซึ่งอาจส่งผลกระทบต่อการจัดสรรรายได้ให้แก่องค์กรปกครองสว่นท้องถิ่น 
โดยเฉพาะรายได้จากภาษีอากรประเภทภาษีมูลค่าเพิ่มตามพระราชบัญญัติกําหนดแผน 
และขั้นตอนการกระจายอํานาจให้แก่องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ. 2542  และเงิน 
อุดหนุนล่าช้าออกไปด้วย และอาจส่งผลกระทบต่อสถานะทางการเงินการคลังของ 
องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น  โดยเฉพาะสภาพคล่องในช่วงต้นปีงบประมาณ พ.ศ. 2555  
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ดังนั้น  เพื่อเตรียมการแก้ไขปัญหาดังกล่าวข้างต้น  จึงขอให้แจ้งองค์กรปกครองส่วน 
ท้องถิ่นเพื่อขอความร่วมมือดําเนินการ  ดังนี้ 

   1. การใช้จ่ายงบประมาณในช่วงปลายปีงบประมาณ พ.ศ. 2554  องค์กรปกครองส่วน 
   ท้องถิ่นควรตรวจสอบและประมาณการรายได้ที่จัดเก็บเอง  ภาษีอากรที่จะได้รับการ 
   จัดสรร เงินสะสมและเงินทุนสํารองเงินสะสมเพื่อให้ทราบถึงวงเงินที่จะสามารถใช้จา่ย 
   ได้ในปีงบประมาณนี้ 

   2. วางแผนการใช้จ่ายสําหรบัรายจ่ายที่จําเป็นในการบริหารงานและจัดบริการสาธารณะ 
   ให้แก่ประชาชน งานหรือโครงการใดที่ไมม่ีความจําเป็นเร่งด่วนอาจลด  ยกเลิก หรือ 
   ชะลอไปก่อนเพื่อให้มีเงินที่จะตกเป็นเงินสะสมสําหรับนํามาใช้แก้ไขปัญหาในช่วงต้น 
   ปีงบประมาณ พ.ศ. 2555 

   3. เร่งรัดการจัดเก็บภาษีอากร  ค่าธรรมเนยีม  ค่าใบอนุญาตที่ค้างชําระ เพื่อจะให้ม ี
   รายได้เพิ่มขึน้ 

   4. เร่งรัดการจัดทําร่างข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจําปี พ.ศ. 2555  ให้แล้วเสร็จ 
   และนําเสนอต่อสภาท้องถิ่นให้ได้ภายในกําหนด (วันที่  15  สิงหาคม 2554)   
   เพื่อที่จะได้มีการพิจารณาตามกรอบเวลาที่กําหนดและสามารถใช้ได้ในวันที่ 1 ตุลาคม  
   2554  เพื่อเป็นฐานในการใช้จ่ายเงินสะสม 

   5. วิเคราะห์และวางแผนการใช้จ่ายในปีงบประมาณ พ.ศ. 2554  โดยเฉพาะในช่วงต้น 
   ปีงบประมาณควรพิจารณาดําเนินการและใช้จ่ายงบประมาณที่ได้รับจากการจัดสรร 
   ภาษีอากรประจําเดือน (ภาษีมูลค่าเพิ่ม 1ใน9 ภาษีสุราและภาษีสรรพสามิต) และเงิน 
   สะสมหรือเงนิทุนสํารองเงินสะสมในเรื่องที่จําเป็น ได้แก่ เงินเดือนค่าจ้างและการ 
   จัดบริการสาธารณะเกี่ยวกับชีวิตความเป็นอยู่ของประชาชนซึ่งไม่อาจชะลอหรืองด 
   ให้บริการได้ เช่น การรักษาความสะอาด การเก็บขยะและกําจัดขยะมูลฝาย งานด้าน 
   สาธารณสุขและการป้องกันโรค การจัดบริการอาหารเสริมนมและอาหารกลางวัน   
   เป็นต้น  ทั้งนี้ในช่วงต้นปีงบประมาณควรชะลอการใช้จ่ายงบประมาณที่เกี่ยวกับการ 
   ลงทุน  การก่อสร้างไว้ก่อน รวมทั้งควรมีการสํารองเงินไว้ใช้จ่ายในกรณีเกิดสาธารณ 
   ภัยต่าง ๆ ด้วย 

   6. จัดทําแนวทางปรับปรุงประสิทธิภาพในการทํางานหรือลดค่าใช้จ่ายโดยมิได้ลด 
   ปรมิาณหรือคุณภาพของการให้บริการ 

   7. ช้ีแจงทําความเข้าใจเกี่ยวกับผลกระทบที่อาจจะเกิดขึ้นรวมทั้งมาตรการแก้ไขปัญหา 
   ดังกล่าวให้สมาชิกสภาท้องถิ่น ข้าราชการ/พนักงานส่วนท้องถิ่น รวมทัง้ราษฎรใน 
   พ้ืนที่ได้รับทราบ 

   สําหรับการที่ผูบ้ริหารมีความต้องการจะจ่ายขาดเงินสะสมในชว่งนี้ในฐานะเจ้าหน้าที่ 
งบประมาณมีความเห็นว่าควรจะชลอการขออนุมัติการจ่ายขาดไว้ก่อนเนื่องจาก 1.  
งบประมาณในส่วนของเงินสะสมเทศบาลตาํบลแม่ตาวมีไม่เพียงพอเหลืออยู่จํานวน  
1,942,227.77  บาท  ซึ่งยังไม่ได้กันเป็นเงินทุนสํารองเงินสะสมเลย 2. ตามหนังสือ 
มาตรการการแก้ไขปัญหาสภาพคล่องด้านการเงินการคลังขององค์กรปกครองส่วน 
ท้องถิ่น ข้อ 5 การวิเคราะห์และวางแผนการใช้จ่ายในปีงบประมาณ พ.ศ. 2555  
โดยเฉพาะในช่วงต้นปีงบประมาณควรพิจารณาดําเนินการและใช้จ่ายงบประมาณที่ 
ได้รับจากการจัดสรรภาษีอากรประจําเดือน (ภาษีมูลค่าเพิ่ม 1 ใน 9 ภาษีสุราและภาษ ี
สรรพสามิต)และเงินสะสมหรือเงินทุนสํารองเงินสะสมในเรื่องที่จําเป็น ได้แก่ เงินเดือน 
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ค่าจ้างและการจัดบริการสาธารณะเกี่ยวกับชีวิตความเป็นอยู่ของประชาชนซึ่งไม่อาจ 
ชะลอหรืองดให้บริการได้ เช่นการรักษาความสะอาด การเก็บขยะและกาํจัดขยะมูลฝอย  
งานด้านสาธารณสุขและการป้องกันโรค การจัดบริการอาหารเสริมนมและอาหาร 
กลางวัน เป็นต้น ทั้งนี้ในช่วงต้นปีงบประมาณควรชะลอการใช้จ่ายงบประมาณที่เกี่ยวกับ 
การลงทุน การก่อสร้างไว้ก่อน รวมทั้งควรมีการสํารองเงินไว้ใช้จ่ายในกรณีเกิดสาธารณ 
ภัยต่าง ๆ ด้วย 

นายจิระพงษ์  พระบาง ถ้าตามระเบียบและแนวทางที่เลขาสภาได้ช้ีแจงมานั้นมีเหตุผลที่รับฟังได้และเทศบาล 
(ประธานสภาฯ)  เรายังไม่มีงบประมาณเพียงพอที่จะจ่ายขาดได้ จึงขอหารือที่ประชุมครับ 
นายศรศักด์ิ   ดวงมณี ได้แบบปริมาณงานที่ช่างโยธาถอดแบบมาแล้ว ปรากฏว่าแบบของเทศบาลตําบลมีขนาด 
นายกเทศมนตรี  และปริมาณงานมากกว่าของท่าสายลวด จึงขอให้ที่ประชุมพิจารณาแบบพร้อมประมาณ 

การก่อนหากมีงบประมาณไม่พอจ่ายขาดเงินสะสม  ฝ่ายบริหารจะเสนอเรื่องเข้าที่ 
ประชุมอีกครั้งตอนงบประมาณเงินสะสมเพียงพอต่อการจ่ายขาดแล้ว 

มติที่ประชุม  เห็นชอบในหลักการจ่ายขาดเงินสะสมเพื่อก่อสร้างเมรุเผาศพ หมู่ที ่3 งบประมาณตาม 
แบบแปลนที่เทศบาลกําหนด จํานวน 1,895,000  บาท  สําหรับการพิจารณาอนุมัติให้ 
จ่ายขาดนั้นให้นายกเสนอเรื่องเข้าที่ประชุมสภาใหม่อีกครัง้เมื่อมียอดเงินงบประมาณ 
จากเงินสะสมเพียงพอในการจ่ายขาด จํานวน  11  เสียง งดออกเสียง 1 เสียง 

ระเบยีบวาระที่ 4 เรื่องเสนอใหม่ 
   4.1  การพิจารณาร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจําปี 2555 (วาระที่ 2)ขั้นแปร 
                                  ญตัติ 
นายจิระพงษ์  พระบาง ตามท่ีสภาได้ประชุม เมื่อวันที่  10  สิงหาคม  2554  และได้มีมติรับหลักการ แห่งร่าง 
(ประธานสภาฯ)  เทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจําปี 2555  พร้อมต้ังคณะกรรมการแปรญัตติไป 

จํานวน  5  คน  คณะกรรมการได้ย่ืนคําขอแปรญัตติไว้ จํานวน  11  ขอ้ ขอเชิญสมาชิก 
สภาที่ได้เสนอคําแปรญัตติได้อภิปราย ครับ 

นายวิมล  มณวีรรณ ์ งบประมาณที่ได้ต้ังไว้จัดงาน 5 ธันวาคม  2554  เป็นงบ จํานวน 200,000  บาท  เพื่อ 
(สมาชิกสภาฯ เขต 2) จัดงานเฉลิมพระเกียรติพระบาทสมเด็จพระเจ้าอยู่หัว  เนื่องในวโรกาสครบรอง 

พระชนมายุ  84  พรรษา นั้น  ผมเห็นว่าเป็นงบประมาณที่สูงและเป็นคา่ใช้จ่ายที่ 
สิ้นเปลือง จึงขอปรับลดคงเหลือ 20,000  บาท และให้จัดแบบเศรษฐกิจพอเพียง  
หรือไปร่วมที่อําเภอแม่สอด 

นายศรศักด์ิ  ดวงมณ ี การจัดงาน 5 ธันวาคม เราจัดกันมาทุกปี เพื่อแสดงความจงรักภักดีต่อองค์ 
(นายกเทศมนตรี)  พระบาทสมเด็จพระเจ้าอยู่หัว และประชาชนได้มาร่วมงานกันอย่างหนาแน่น แสดงว่า 

ประชาชนให้ความสนใจร่วมพิธีหากไม่จัดประชาชนจะไปร่วมที่อําเภอก็ลําบากหากแปร 
งบลงเหลือ 20,000  บาท ผมขอชี้แจงจาก สท.วิมลว่าจะจัดกิจกรรมแบบไหน 

นายวิมล  มณวีรรณ ์ จัดแบบนําพระบรมฉายาลักษณ์มาต้ังบริเวณหน้าสํานักงานแล้วประดับผ้าประมาณนี้ครับ 
(สมาชิกสภาฯ เขต 2) 
นายอมร  นนัตา  คณะกรรมการได้วิเคราะห์แล้วเห็นว่าก็ได้จัดทํากันทุกปีเงินที่สนับสนุนงานรัฐพิธีอําเภอ 
(สมาชิกสภาฯ เขต 2) เราก็อุดหนุนไปแล้ว เราน่าจะเหลือเงินมาพัฒนาบ้าง 
นายจิระพงษ์  พระบาง ขอมติที่ประชุม 
(ประธานสภาฯ) 
มติที่ประชุม  เห็นชอบตามคณะกรรมการแปรญัตติให้ปรบัลด  9 เสียง  งดออกเสียง 2 เสียง  

ประธานสภางดออกเสียง 1 เสียง 
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นายสุนทร  จอมจันยวง รายละเอียดไม่ได้ปรึกษาหารือกันก่อน ต้ังงบหมวดรายจ่ายประจํามากไป งบพัฒนา 
(สมาชิกสภาฯ เขต 2) ค่อนข้างน้อย ผมอยากให้นําเงินไปพัฒนามากกว่า 
นายจิระพงษ์  พระบาง ขอให้นายกได้อธิบายช้ีแจงเหตุผลในการตัง้จ่ายงบประมาณครับ 
(ประธานสภาฯ) 
 
นายศรศักด์ิ  ดวงมณี เรียนท่านประธานสภา การต้ังเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจําปี 2555   
(นายกเทศมนตรี)  เจ้าหน้าที่งบประมาณได้ต้ังครบทุกหมวดตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยวิธี 

งบประมาณขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ. 2541  และแนวทางเรื่องซักซ้อมการ 
จัดทํางบประมาณรายจ่ายประจําปีงบประมาณ พ.ศ. 2555  ขององค์กรปกครองส่วน 
ท้องถิ่น ของกระทรวงมหาดไทยทุกหมวดแล้ว สําหรับการแปรญัตตินั้นผมอยากแจ้งให ้
สมาชิกทุกท่านทราบว่าขอให้แปรญัตติด้วยความรอบคอบและให้เป็นไปตามระเบียบ 
กระทรวงมหาดไทยว่าด้วย ข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น พ.ศ. 2547  หมวด 4 ว่า 
ด้วยงบประมาณ ข้อ 59 การแปรญัตติร่างข้อบัญญัติงบประมาณ จะกระทําได้เฉพาะ 
การขอลดรายจ่ายหรือการขอลดจํานวนเงินที่ขออนุญาตจ่ายและต้องมีสมาชิกสภา 
ท้องถิ่นรับรอง เช่นเดียวกับการเสนอญัตติ ข้อ 60 ห้ามไมใ่ห้แปรญัตติรายจ่ายขึ้นใหม่  
หรือเพิ่มเติมรายจ่ายหรือเปลี่ยนแปลงความประสงค์ของจํานวนเงินที่ขออนุมัติจ่ายเว้น 
แต่จะได้รับคํารับรองจากผู้บริหารท้องถิ่น หรือคําแปรญตัตินั้น ผู้บริหารท้องถิ่นเป็นผู้ 
แปรญัตติ ข้อ 61  ห้ามไมใ่หแ้ปรญัตติในรายการและจํานวนเงิน ซึ่งมีข้อผูกพันอย่างใด 
อย่างหนึ่ง ดังนี้ 

    1) ดอกเบี้ยและเงินส่งใช้ต้นเงินกู้ 
    2) รายจ่ายซึ่งเป็นจํานวนเงินที่ต้องจ่ายตามกฎหมายตามที่กล่าวมาผมขอฝาก 

              สภาได้ใช้เป็นแนวทางในการพิจารณาด้วยครับ 
นายจิระพงษ์  พระบาง ได้ให้สมาชิกที่เสนอคําแปรญตัติได้อภิปรายต่อไป 
(ประธานสภาฯ) 
นายสุนทร  จอมจันยวง ท่านประธานสภา ผมขอแปรญัตติลดรายจ่าย โครงการพัฒนาเพิ่มประสิทธิภาพและ 
(สมาชิกสภาฯ เขต 2) พัฒนาศักยภาพของบุคลากรและอบรมใหค้วามรู้แก่พนักงานเทศบาลและพนักงานจ้าง   

ต้ังไว้  180,000  บาท  เพื่อเป็นค่าใช้จ่าย ค่าวิทยากร ค่าวัสดุอุปกรณ์  ค่าป้าย   
ค่าอาหาร  เครือ่งดื่ม สําหรับใช้ในการจัดการฝึกอบรม  ต้ังจ่ายจากเงินรายได้ (ปรากฏ 
ในแผนงานบรหิารงานทั่วไป  งานบริหารงานทั่วไป) ตามแผนพัฒนาสามปี (พ.ศ. 2555- 
2557) ซึ่งอยู่ในร่างเทศบัญญัติงบประมาณฯ  หน้า  43  โดยแปรญัตติขอลดรายจ่าย 
โครงการนี้  ทัง้หมด เหตุผลเนื่องจากงบพัฒนาแต่ละปีของเทศบาลเรามีน้อยไม่เพียงพอ 
ต่อการพัฒนา จึงขอปรับลดรายจ่ายออกทั้งโครงการ 

นายจิระพงษ์  พระบาง เชิญนายกอภิปรายชี้แจง 
(ประธานสภาฯ) 
นายศรศักด์ิ   ดวงมณี การพัฒนาศักยภาพพนักงานส่วนท้องถิ่นนี้ เจ้าหน้าที่งบประมาณได้ต้ังไว้ ตามหนังสือ 
(นายกเทศมนตรี)  ซักซ้อมแนวทางการจัดทํางบประมาณ ประจําปี 2555  ของกระทรวงมหาดไทย ข้อ 5  

การต้ังงบประมาณ เพื่อพัฒนาบุคลากรขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นวรรคแรก การตั้ง 
งบประมาณสําหรับค่าใช้จา่ยในการฝึกอบรมบุคลากรท้องถิ่นตามแผนการฝึกอบรมที่แต่ 
ละแห่งได้จัดทําประจําปีรวมถึงการจัดฝึกอบรมเองคิดว่าเป็นสิ่งที่จําเป็นและสมควรคงไว้ 
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นายจิระพงษ์  พระบาง ขอมติที่ประชุม 
(ประธานสภาฯ) 
มติที่ประชุม  เห็นชอบตามคณะกรรมการแปรญัตติให้แปรญัตติปรับลดจํานวนเงินทั้งหมด 8 เสียง ไม่ 

เห็นชอบให้ปรับลด 2 เสียง  งดออกเสียง 2 เสียง 
นายจิระพงษ์  พระบาง เชิญสมาชิกสภาท่านวิมล  มณีวรรณ์ 
(ประธานสภาฯ) 
 
นายวิมล  มณวีรรณ ์ เรียนท่านประธานสภา  ผมขอแปรญัตติตัดลดงบประมาณ ใน  ข้อ 4 เพื่อจัดซื้อโต๊ะหมู่ 
(สมาชิกสภาฯ เขต 2) บูชา จํานวน 1 ชุด ต้ังไว้ 15,000  บาท  เป็นครุภัณฑ์นอกบัญชี แต่ทางราชการมีความ 

จําเป็นต้องจัดซื้อเพื่อต้องการประสิทธิภาพที่ดีกว่า  ต้ังจ่ายจากเงินอุดหนุนทั่วไป ตาม 
ราคาท้องถิ่น (ปรากฏในแผนงานบริหารงานทั่วไป  งานบริหารทั่วไป) ตามแผนพัฒนา 
สามปี (พ.ศ. 2555-2557) หน้า 90 (ซึ่งอยู่ในร่างเทศบัญญัติงบประมาณฯ หน้า 46)   
โดยแปรญัตติขอลดรายจ่ายโครงการนี้  ทั้งหมด  เหตุผล  คือไม่ทราบว่า นายกจะซื้อมา 
ทําอะไรเพราะของเดิมห้องประชุมก็มีอยู่แลว้ เห็นต้ังอยู่ตึกสํานักงานก็มี 

นายศรศักด์ิ  ดวงมณี ขอเรียนชี้แจงว่าสําหรับโต๊ะหมู่บูชานั้น ผมอยากซื้อชุดใหญ ่และเป็นชุดทีดู่ดีกว่าเดิม  
(นายกเทศมนตรี)  เพราะจะนํามาจัดกิจกรรมเฉลิมพระเกียรติ 84 พรรษา สําหรับต้ังหมู่บูชาหน้าพระบรม 

ฉายาสาธิศลักษณ์พระบาทสมเด็จพระเจ้าอยู่หัว และงาน 5 ธันวามหาราช ของเดิมมีอยู่ 
ก็จริงแต่ไม่อยากจะขนย้ายเข้าออกบ่อย ๆ เพราะห้องประชุมก็จําเป็นต้องใช้และหากมี 
การจัดกิจกรรมนอกสถานที่เช่น การจัดกิจกรรมมอบถุงยงัชีพพระราชทานที่หอประชุม 
โรงเรียนบ้านแม่ตาวกลางมิตรภาพที่ 26 ก็ต้องไปยืมแกะเอาของโรงเรียนมาใช้ จึง 
อยากจะซื้อไว้เป็นของเทศบาลเอง 

นายจิระพงษ์  พระบาง ขอมติที่ประชุม 
(ประธานสภาฯ)  
มติที่ประชุม  มีมติเป็นชอบตามคณะกรรมการแปรญัตติใหตั้ดลดทั้งโครงการ จํานวน 6 เสียง  

เห็นชอบให้คงไว้  จํานวน 4 เสียง งดออกเสียง 1 เสียง ไม่อยู่ในที่ประชุม 1 ท่าน 
นายจิระพงษ์  พระบาง สําหรับการประชุมวันนี้เป็นการพิจารณาอภิปรายคําแปรญตัติที่คณะกรรมการแปรญัตติ 
(ประธานสภาฯ)  ได้ประชุมพิจารณาจากคําแปรญัตติที่สมาชกิได้เสนอมาแล้ว  ผมจะอนุญาตให้อภิปราย 

ได้เฉพาะผู้ที่ย่ืนคําแปรญัตติไว้ และผู้บริหาร เท่านั้น  สําหรับท่านอื่น ผมไม่อนุญาตให ้
แสดงความคิดเห็นหรืออภิปรายขอให้เข้าใจตามนี้นะครับ ต่อไปเชิญท่านสุนทร จอมจันยวง  
สมาชิกสภา เขต 2 อภิปรายครับ 

นายสุนทร  จอมจันยวง ท่านประธานสภา  ผมนายสนุทร  จอมจันยวง  สมาชิกสภาเทศบาล เขต 2  ขอแปร 
(สมาชิกสภาฯ เขต 2) ญัตติลด  โครงการวันผู้สูงอายุ “สุขภาพดีถว้นหน้า  สายตาสดใส” ต้ังไว้ 120,000   

บาท  เพื่อจ่ายเป็นค่าอุปกรณ์  อาหาร  เครือ่งดื่ม  และอื่นๆ  ที่เกี่ยวข้องกับโครงการ   
ต้ังจ่ายจากเงินรายได้  (ปรากฏในแผนงานสงัคมสงเคราะห์  งานบริหารทัว่ไปเกี่ยวกับ 
สังคมสงเคราะห์) ซึ่งอยู่ในร่างเทศบัญญัติงบประมาณฯ  หน้า  62) โดยแปรญัตติขอลด 
รายจ่ายโครงการนี้  ทั้งหมด  เหตุผล  เนื่องจากผมมองว่าเป็นโครงการที่ซ้ําซ้อนกับ 
โครงการประเพณีป๋ีใหม่เมือง หรือวันรดน้ําดําหัวผู้สูงอายุ  ผมจึงขอตัดลดงบประมาณ 
สําหรับจัดทําโครงการนี้ทั้งหมด 

นายศรศักด์ิ  ดวงมณี ท่านประธานสภาผมขอชี้แจงสําหรับการจัดต้ังงบประมาณสําหรับโครงการ “สุขภาพดี 
(นายกเทศมนตรี)  ถ้วนหน้า สายตาสดใส” เป็นโครงการที่กิจกรรมไมซ่้ําซ้อนกับประเพณีป๋ีใหม่เมือง เปน็ 
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การจัดกิจกรรมคล้ายกับเทศบาลสัญจร มีการพบปะประชาชนมีการตรวจสุขภาพกาย 
สุขภาพสายตา ผู้สูงอายุท่านใดตรวจสุขภาพตาแล้วมีสายตาผิดปกติก็จะได้รับการดูแล 
ตัดแว่นสายตาให้ไม่ได้เป็นการซื้อแจกทุกคน  ผูสู้งอายุท่านใดตรวจสุขภาพกายแล้วพบ 
อาการผิดปกติก็จะได้รับยาไปทาน คิดว่าโครงการนี้ทุกทา่นไม่ว่าจะเป็นสมาชิกสภา   
ผู้บริหาร และประชาชนโดยเฉพาะผู้สูงอายุได้รับประโยชน์ทุกคนครับ  

นายจิระพงษ์  พระบาง ขอมติที่ประชุม 
(ประธานสภาฯ) 
 
มติที่ประชุม  มีมติเห็นชอบให้ปรับลดทั้งโครงการ จํานวน  7  เสียง  ไมใ่ห้ปรับลดให้คงไว้  จํานวน  3   

เสียง  งดออกเสียง 2 เสียง 
นายจิระพงษ์  พระบาง ต่อไปเชิญท่านดํารงค์   หาญพรม  สมาชิกสภาเทศบาลเขต 1 ครับ 
(ประธานสภาฯ) 
นายดํารงค์   หาญพรม ท่านประธานสภา  ผมขอปรบัลด 
(สมาชิกสภาฯ เขต 1) ประเภทครุภัณฑ์ยานพาหนะและขนส่ง  ต้ังไว้  45,000  บาท  เพื่อจ่ายเป็นค่าจัดซื้อ 

รถจักรยานยนต์  จํานวน  1  คัน  โดยมคีุณลักษณะดังนี้ 
   - เครื่องยนต์เป็นระบบจ่ายน้ํามันแบบหัวฉีด  ระบบ 4 จังหวะ  ระบายความร้อนด้วย 

  อากาศ 
   - ปริมาณกระบอกสูบ ไม่น้อยกว่า  109  ซซี ี
   - ระบบส่งกําลงัใช้กําลังเกียร์ 4 จังหวะ 
   - ระบบการติดเครื่องยนต์มีทั้งสตาร์ทมือและเท้า 
   เป็นครุภัณฑ์นอกบัญชีมาตรฐานครุภัณฑ์แต่ทางราชการมีความจําเป็นต้องจัดซื้อเพื่อ 

ต้องการประสิทธิภาพที่ดีกว่า ต้ังจ่ายจากเงินอุดหนุนทั่วไป (ปรากฏในแผนงาน
บริหารงานทั่วไป งานบริหารงานทั่วไป) ตามแผนพัฒนาสามปี (พ.ศ. 2555-2557)  หน้า 
90  ซึ่งอยู่ในรา่งเทศบัญญัติงบประมาณฯ หน้า47) โดยแปรญัตติขอลดรายจ่ายโครงการ
นี้  ทั้งหมด  เหตุผล เห็นว่าไม่มีความจําเป็นต้องซื้อเพิ่ม จํานวน 2 คัน รถที่มีอยู่ก็
สามารถเปลี่ยนกันใช้ได้ ขอให้ตัดในส่วนสํานักปลัดออกโดยปรับลดทั้งรายการครับ 

นายศรศักด์ิ  ดวงมณี ไม่มีข้ออภิปรายชี้แจงครับ 
(นายกเทศมนตรี) 
นายจิระพงษ์  พระบาง ขอให้คณะกรรมการแปรญัตติได้แสดงความคิดเห็นและขอมติที่ประชุม 
(ประธานสภาฯ) 
นายอมร   นนัตา ผมเห็นว่าสํานักปลัดมีมอเตอร์ไซด์คันเก่าใช้ใช้อยู่แล้วถึงแม้จะเก่ามากก็ขอให้ใช้คันเก่า 
(สมาชิกสภาฯ เขต 2) ไปก่อนเพราะงบประมาณเรามีน้อย 
มติที่ประชุม  มีมติเห็นชอบตามคณะกรรมการแปรญัตติ คอืให้ปรับลดทั้งรายการ จํานวน 9 เสียง ไม ่

เห็นชอบ จาํนวน 2 เสียง(ใหค้งไว้) งดออกเสียง 1 เสียง 
นายจิระพงษ์  พระบาง ต่อไปเป็นญัตติการแปรลดเรื่องการอุดหนุนศูนย์ปฏิบัติการต่อสู้เพื่อเอาชนะยาเสพติด  
(ประธานสภาฯ)  อําเภอและจังหวัด เชิญท่านจักร  ส่างแก้ว สมาชิกสภา เขต 1 ครับ 
นายจักร  สา่งแก้ว ตามท่ีผมได้เสนอญัตติ การแปรญัตติปรับลดงบประมาณ 
(สมาชิกสภาฯ เขต 2)  1  อุดหนุนศูนย์ปฏิบัติการต่อสู้เพื่อเอาชนะยาเสพติดอําเภอแม่สอด  ต้ังไว้   

120,000  บาท  เพื่อเป็นค่าใช้จ่ายตามโครงการรวมพลังสร้างความยั่งยืนในการชนะยา 
เสพติดแบบบูรณาการ ประจําปีงบประมาณ 2555  ตามหนังสืออําเภอแม่สอด  
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ที่ ตก0317.1/3145  ลงวันที ่ 14  มิถุนายน  2555  ต้ังจ่ายจากเงินอุดหนุนทั่วไป 
(ปรากฏในแผนงานสร้างความเข้มแข็งของชุมชน งานส่งเสริมและสนับสนุนความ
เข้มแข็งชุมชน)ตามแผนพัฒนาสามปี (พ.ศ. 2555-2557)  หน้า 75 (ซึ่งอยูใ่นร่างเทศ
บัญญัติงบประมาณฯ หน้า 45)  โดยแปรญัตติขอลดจํานวนเงินที่ขออนุมัติจ่ายเป็น 
100,000  บาท 

    2  อุดหนุนศูนย์ปฏิบัติการต่อสู้เพื่อเอาชนะยาเสพติดจังหวัดตาก (ศตส.จ.ตาก)  
ต้ังไว้  50,000  บาท  เพื่อเป็นค่าใช้จ่ายตามโครงการรวมพลังสร้างความยั่งยืนในการ 
ชนะยาเสพติดแบบบูรณาการประจําปีงบประมาณ 2555  ตามหนังสืออําเภอแม่สอด  ที่  
ตก 0317.3/2641  ลงวันที่  23  พฤษภาคม  2554  ต้ังจ่ายจากเงินอุดหนุนทั่วไป  
(ปรากฏในแผนงานสร้างความเข้มแข็งของชุมชน งานส่งเสริมและสนับสนุนความ 
เข้มแข็งชุมชน) ตามแผนพัฒนาสามปี (พ.ศ. 2555-2557)  หน้า 75 (ซึ่งอยู่ในร่างเทศ 
บัญญัติงบประมาณฯ หน้า 45)  โดยแปรญัตติขอลดจํานวนเงินที่ขออนุมัติจ่ายเป็น  
30,000  บาท ผมขอถอนคําแปรญัตติทั้งสองรายการครับ เหตุผลเพราะบางคนก็ว่าดี
บางคนก็กังวลเรื่องการติดต่อประสานงาน ผมจึงขอถอนคาํแปรญัตติดังกล่าวครับ 

นายจิระพงษ์   พระบาง ไม่มีการอภิปรายครับ  ต่อไปเป็นการอภิปรายคําขอแปรญตัติประเภทเงินประโยชน์ตอบ 
(ประธานสภาฯ)  แทนอื่นเป็นกรณีพิเศษ ขอเชิญท่าน สท.เลศิ  อินทะวาฬ อภิปรายครับ 
นายเลศิ  อินทะวาฬ เรียนประธานสภาและสมาชกิสภาผู้บริหารทุกท่าน ตามท่ีได้เสนอแปรญตัติปรบัลด 
(สมาชิกสภาฯ เขต 1) ประเภทเงินประโยชน์ตอบแทนอื่นเป็นกรณีพิเศษ จํานวน 6 รายการ โดยปรับลด 

จํานวนเงิน ที่ต้ังไว้ทั้งหมด ดังนี้ 
   1. ประเภทเงินประโยชน์ตอบแทนอื่นกรณีพิเศษ สํานักปลดั งบประมาณ 40,000  บาท 
   2. ประเภทเงินประโยชน์ตอบแทนอื่นเป็นกรณีพิเศษ  กองคลัง  งบประมาณ 40,000  บาท 
    3. ประเภทเงินประโยชน์ตอบแทนอื่นเป็นกรณีพิเศษ  กองสาธารณสุข  งบประมาณ  

   10,000  บาท 
   4. ประเภทเงินประโยชน์ตอบแทนอื่นเป็นกรณีพิเศษ  กองการศึกษา  งบประมาณ  

   20,000  บาท 
   5. ประเภทเงินประโยชน์ตอบแทนอื่นเป็นกรณีพิเศษ กองช่าง  งบประมาณ  20,000 บาท  
   6. ประเภทเงินประโยชน์ตอบแทนอื่นเป็นกรณีพิเศษ กองสวัสดิการ งบประมาณ  

   10,000 บาท  
   รวมงบประมาณทั้งหมด  140,000  บาท 
   จริงๆ แล้ว ผมอยากเสนอว่าการต้ังเงินรางวัลนี้เป็นเรื่องธรรมดา ที่ไหนๆ เข้าก็ต้ังกัน 

เพราะเป็นขวัญกําลังใจให้พนักงานผู้ปฏิบัติแม้กระทั่งที่โกดังของตัวผมเองสิ้นปีก็มีเงิน 
โบนัสให้ แต่สําหรับเทศบาลนีอ้ยากถามถึงหลักเกณฑ์การจา่ยเงินตัวนี้ มีหลักเกณฑ์หรือ 
วิธีการอย่างไรบ้างในการพิจารณาแต่ละปี 

นายจิระพงษ์  พระบาง ท่านสมาชิกสภาคุณเลิศ  อินทะวาฬ การอภิปรายในขั้นการแปรญัตตินี้ ผมให้อภิปราย 
(ประธานสภาฯ)  หรือพูดถึงเหตุผลในการขอเสนอคําแปรญัตตินะครับ ที่ท่านพูดมานั้นไม่ต้องพูดหรือ 

อภิปรายแล้วเพราะเป็นเรื่องที่ต้องพูดกันในขั้นตอนการประชุมคณะกรรมการแปรญัตติ 
ครับ ขอให้อภิปรายต่อครับ 

นายเลศิ  อินทะวาฬ ถ้าอย่างนั้นก็เหตุผลสั้นๆ ว่า เนื่องจากงบประมาณ เรามีนอ้ยก็ขอแปรญตัติปรับลดเงิน 
สมาชิกสภาฯ เขต 1 ประโยชน์ตอบแทนอื่นทั้งหมดทุกรายการไปก่อน 
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นายจิระพงษ์  พระบาง ขอมติที่ประชุมครับ 
(ประธานสภาฯ) 
มติที่ประชุม  มีมติเห็นชอบตามมติของคณะกรรมการแปรญัตติที่ให้ปรบัลดงบประมาณ จํานวน  

140,000  บาท  ของเงินประโยชน์ตอบแทนอื่นสําหรับพนักงานทั้งหมด จํานวน 7 เสียง  
ไม่เห็นชอบตามมติคณะกรรมการแปรญัตติ  จํานวน 3 เสียง งดออกเสียง 2 เสียง 

   ตามท่ีสมาชิกได้เสนอคําแปรญัตติ เสนอต่อคณะกรรมการแปรญัตติพิจารณาให ้
ความเห็น จํานวน 14  รายการ คณะกรรมการแปรญัตติได้ให้ความเห็นชอบการแปร 
ญัตติลดทั้ง 14 รายการ นั้น บัดนี้สมาชิกสภาเทศบาลได้พิจารณาญัตติในระเบียบวาระที่  
2 เป็นที่เรียบรอ้ยแล้ว  ปรากฏว่ามีการถอนคําแปรญัตติไป 2 เรื่อง คือ ญตัติเป็นเงิน
อุดหนุนศูนย์ปฏิบัติการต่อสู้เพื่อเอาชนะยาเสพติด อําเภอแม่สอด และจงัหวัดตาก จึงมี
การอภิปรายในวาระ 2 จํานวน 12 รายการ สภาได้มีมติเห็นชอบตามมติคณะกรรมการ
แปรญัตติไปทั้งหมด 12 รายการ 

   ต่อไปผมจะขอให้สภาได้พิจารณาและลงมต ิวาระที่ 2 ขั้นแปรญัตติและวาระที่ 3 การลง 
มติให้ผ่านร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจําปี 2555  ให้ตราเปน็เทศบัญญัติฯ  
ประจําปี 2555 ได้หรือไม่ โดยวาระที่ 3 จะไม่มีการอภิปราย 

มติที่ประชุม  มีมติเห็นชอบในวาระที่ 2  การแปรญัตติด้วยเสียงเอกฉันท์  11  เสียง  งดออกเสียง 1 
นายจิระพงษ์  พระบาง ขอความเห็นชอบร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจําปี 2555  ในวาระที่สามว่า 
(ประธานสภาฯ)  จะให้ตราเป็นเทศบัญญัติหรือไม่ 
มติที่ประชุม  มีมติเป็นเอกฉันท์  จํานวน 11  เสียง  ให้ตราเป็นเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่าย 

ประจําปี 2555  ได้ โดยงดออกเสียง 1 เสียง 
   4.2  เรื่องการขออนุมัติโอนงบประมาณรายจ่ายประจําปี 2554 
นายจิระพงษ์  พระบาง ขอเชิญนายกชี้แจงครับ 
(ประธานสภาฯ) 
นายศรศักด์ิ  ดวงมณี เรื่องนี้ผมขออนุญาตมอบให้เจ้าหน้าที่งบประมาณได้อธิบายรายละเอียดในการขอโอนใน 
(นายกเทศมนตรี)  ครั้งนี้ 
นางอําไพพรรณ  บุพศริ ิ 1. ตามท่ีกองช่างเทศบาลตําบลแม่ตาวได้แจ้งว่างบประมาณ หมวดค่าตอบแทนใช้สอย 
(เจ้าหน้าที่งบประมาณ)    และวัสดุ  คา่วัสดุไฟฟ้า และวิทยุ งบประมาณตั้งไว้ ปี 2554  จํานวน 100,000  บาท   

   ปัจจุบันคงเหลือ 10,737  บาท  ซึ่งไม่เพยีงพอต่อการดําเนินงานเบิกจ่าย จึงขอโอน 
   งบประมาณเหลือจ่ายจาก หมวด ครุภัณฑ์ที่ดินและสิ่งก่อสร้าง ประเภท ครุภัณฑ ์
   คอมพิวเตอร์ซึ่งมีงบเหลือจ่าย จํานวน 12,420 บาท  และขอโอนจากงบเหลือจ่าย 
   ประเภทครภัุณฑ์การเกษตร ซึ่งมีงบเหลอืจ่าย จํานวน 3,750  บาท  รวมยอด 
   งบประมาณที่ขอโอนเพิ่ม  เพื่อนํามาใช้เป็นค่าวัสดุไฟฟ้าและวิทยุ  จํานวน 16,170  บาท   
   จึงขอให้ที่ประชุมได้พิจารณา ตามระเบียบว่าด้วยวิธีงบประมาณ ข้อ 27 ต่อไปค่ะ 

นายจิระพงษ์  พระบาง    ขอมติที่ประชุมด้วยครับ 
(ประธานสภาฯ)  
มติที่ประชุม     มีมติเห็นชอบให้โอน จํานวน 7 เสียง ไม่เห็นชอบ 0 งดออกเสียง 4  
นางอําไพพรรณ  บุพศริ ิ 2. ด้วยกองสวัสดิการสังคมเทศบาลตําบลแม่ตาว  ได้แจง้ว่างบประมาณ หมวดต้ัง 
(เลขานุการสภาฯ)    ค่าตอบแทนใช้สอยและวัสดุ  ประเภทวัสดุสํานักงาน ปี 2554  งบประมาณที่ไว้   

   เหลือจํานวน 1,327  บาท  ไม่เพียงพอต่อการเบิกจ่ายจึงขอโอนงบประมาณเหลือจ่าย 
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  จากหมวดค่าครุภัณฑ์ที่ดินและสิ่งก่อสร้าง ประเภทครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์ซึ่งมี 
   งบประมาณเหลือจ่าย จํานวน 13,220  บาท  โดยโอนมาตั้งจ่ายในหมวดค่าตอบแทน   
   ใช้สอยและวัสดุ ประเภทวัสดุสํานักงาน จํานวน 13,220   บาท  จึงขอให้ที่ประชุมได้ 
   พิจารณา ตามระเบียบว่าด้วยวิธีการงบประมาณ ข้อ 27 ค่ะ 

มติที่ประชุม  มีมติ  เห็นชอบ 9 เสียง ไม่เห็นชอบ 0 งดออกเสียง 2 ไม่อยู่ในที่ประชุม 1 
นางอําไพพรรณ  บุพศริ ิ ขออนุญาตท่านประธานสภา ดิฉันขอคัดค้านมติที่ประชุม เรื่องการแปรญัตติในวาระที่ 2   
(เลขานุการฯ)/  ที่ท่านได้ขอมติไปแล้วนั้น เนื่องจากที่ได้ฟังท่านประธานสภาได้ดําเนินการ 
(เจ้าหน้าที่งบประมาณ) ประชุมสภาเทศบาลมานั้น เนื่องจากระหว่างประชุมท่านได้สั่งห้ามไม่ใหผู้้ที่ไม่เกี่ยวข้อง 

ได้พูดหรือแสดงความคิดเห็น ดิฉันในฐานะเจ้าหน้าที่งบประมาณ จึงขอนุญาตเสีย 
มารยาท ท้วงติงมติที่ประชุมนิดหนึ่ง เนื่องจาก ดิฉันต้ังข้อสังเกตเห็นว่าท่านประธาน 
รีบด่วนขอมติที่ประชุมเร็วไปจากการที่สมาชิกได้พิจารณาร่างงบประมาณมานั้นจะเห็น 
ว่าท่านพิจารณากันเฉพาะการแปรญัตติลดจํานวนรายจ่ายเฉพาะในส่วนรายจ่ายประจํา   
แล้วลงมติสภา อยากถามว่าสมาชิกสภาหรือคณะกรรมการแปรญัตติได้สงวนคําแปร 
ญัตติหรือเว้นระยะเวลาให้ผู้บริหารได้เสนอแปรญัตติเพิ่มหรือไม่ และที่สําคัญ 
งบประมาณในหมวดค่าครุภัณฑ์ที่ดินและสิง่ก่อสร้างก็ยังไม่เห็นมีสมาชิกท่านใดได้ 
อภิปรายในส่วนของโครงสร้างพื้นฐานเลย จงึอยากเรียนและท้วงติงในมติที่ประชุมที่ท่าน 
ประธานสภาได้ขอมติไว้ ขอบคุณค่ะ 

นายจิระพงษ์  พระบาง ได้แจ้งให้ผู้บรหิารว่าจะมีการแปรญัตติเพิ่มหรือไม่หากมีก็ได้หารือที่ประชุมว่า ขอยกเลิก 
(ประธานสภาฯ)  มติที่ประชุมในวาระที่สองและวาระที่สามที่ลงมติไปแล้วก่อน ได้เว้นระยะเวลาให้ 

ผู้บริหารได้เสนอคําแปรญัตติเพิ่มเติมเข้ามา  แล้วจะนัดประชุมสภาอีกครั้งหนึ่งโดย 
จะแจ้งเป็นหนังสือให้สมาชิกสภาทุกท่านทราบ 

มติที่ประชุม  เห็นชอบให้เลื่อนการประชุมออกไปก่อน 
นางอําไพพรรณ  บุพศริ ิ ขออนุญาตท่านประธานสภา ช้ีแจง  งบประมาณที่สมาชกิสภาได้ย่ืนปรับลดในหมวด 
(เลขานุการสภาฯ)/ ค่าตอบแทน เป็นกรณีพิเศษ และค่าใช้จ่ายในการพัฒนาศักยภาพพนักงานเทศบาล  นัน้   
(เจ้าหน้าที่งบประมาณ) เป็นสิ่งที่จําเป็นและการตั้งงบประมาณก็ต้ังถูกหลักเกณฑ์ตามหนังสือซักซ้อมแนว 

ทางการจัดทํางบประมาณ ปี 2555  ทกุข้อ สําหรับการจ่ายประโยชน์ตอบแทนอื่นหาก 
มองถึงหลักเกณฑ์โดยที่ไม่ใชอ้คติในการพิจารณาจะเห็นว่าการบริหารงานด้านบุคลากร 
ของเทศบาล การต้ังงบประมาณเพื่อจ่ายเป็นเงินเดือน  ค่าจ้างประจํา  ค่าจ้างชั่วคราว  
และเงินประโยชน์ตอบแทนอื่น ของข้าราชการหรือพนักงานส่วนท้องถิ่น  ลูกจ้างและ 
พนักงานจ้าง ได้คํานวณ และตั้งจ่ายครบ 12  เดือน แล้วปรากฏว่ามิได้สูงเกินกว่าร้อยละ  
40  ของเงินงบประมาณรายจ่ายประจําปี ปี 2554  นี้ การต้ังงบประมาณด้าน 
ค่าตอบแทน ของพนักงานอยู่ที่ ร้อยละ  24.45  ของงบประมาณรายจ่ายประจําปี 
เท่ากับว่าไม่เกินร้อยละ 40 เทศบาลย่อมทีจ่ะต้ังงบประมาณสําหรับพัฒนาบุคลากรได้ 
อีก  ทั้งนี้สําหรับเงินประโยชน์ตอบแทนอื่นนี้ ก็ต้องมีหลักเกณฑ์ตัวช้ีวัดจากผล 
ประสิทธิภาพประสิทธิผลในการปฏิบัติงานประจําปีของพนักงานและลูกจ้างอีกครั้งหนึ่ง  
รวมถึงการสํารวจความพึงพอใจของประชาชนจากสถาบันการศึกษา ที่มต่ีอการทํางาน 
ของพนักงาน เสนอให้ กทจ.จงัหวัด ต้ังอนุกรรมการระดับจังหวัด  มาประเมินและหาก 
ผ่านเกณฑ์ประเมินก็เสนอ กทจ.ตากพิจารณา  ทั้งนี้อยู่ที่ดุลพินิจของคณะกรรมการ 
พิจารณาจ่ายค่าตอบแทนของแต่ละท้องถิ่นอีกครั้งหนึ่ง จึงขอแจ้งให้ทราบและหาก 
สมาชิกสภาทุกท่านไม่มีอคติเกินไป 
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นางอําไพพรรณ  บุพศิร ิ ท่านประธานสภา ดิฉันในฐานะเลขานุการสภาและเจ้าหน้าที่งบประมาณหากการ 
(เลขานุการสภาฯ)/ ประชุมวุ่นวายไม่สามารถควบคุมได้ประกอบกับความคิดเห็นไม่ตรงกัน ดิฉันขอแจ้งใหท้ี่ 
(เจ้าหน้าที่งบประมาณ) ประชุมทราบว่าดิฉันขอลาออกจากการเป็นเลขานุการสภา ต้ังแต่วันนี้เป็นต้นไป 
ที่ประชุม  รับทราบ 

ระเบยีบวาระที่ 5 เรื่องอื่น ๆ 
   5.1  เรื่องขอความเห็นชอบ “โครงการรักษ์ป่ารักษ์น้ํา และฟื้นฟูระบบนิเวศน์ป่าไม้ใน 

     พ้ืนทีแ่รงงานสมเด็จพระเทพรัตนราชสุดาฯ สยามบรมราชกุมารีโครงการก่อสร้าง 
     มหาวิทยาลัยนานาชาติอําเภอแม่สอด และอปท.รูปแบบพิเศษนครแม่สอด” 

นายจิระพงษ์  พระบาง ด้วยอําเภอแม่สอดได้แจ้งให้ทุกองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นได้ประชาสัมพันธ์/ประชาคม 
(ประธานสภาฯ)  ให้บุคลากรในหน่วยงานและประชาชนในพื้นที่ได้รับทราบข้อมูลโครงการโครงการรักษ์ 

ป่ารักษ์น้ํา และฟื้นฟูระบบนิเวศน์ป่าไม้ในพื้นที่แรงงานสมเด็จพระเทพรัตนราชสุดาฯ  
สยามบรมราชกุมารีโครงการก่อสร้างมหาวิทยาลัยนานาชาติอําเภอแม่สอด และอปท. 
รูปแบบพิเศษนครแมส่อดพร้อมทั้งนําเรื่องเข้าที่ประชุมสภาแต่ละแห่ง เพื่อขอความ 
เห็นชอบทั้ง 3 โครงการนั้น จึงขอหารือที่ประชุมว่า จะพิจารณาและลงมติเลยหรือว่าให้ 
ฝ่ายบริหารนําเรื่องเข้าสู่ที่ประชุมประชาคมหมู่บ้านตําบลก่อนแล้วค่อยพิจารณา (ตาม 
หนังสือ/ที่ตก 0037.11/ว 4077 ลงวันที่ 9  สงิหาคม  2554) 

มติที่ประชุม  ให้นําเรื่องผ่านประชาคมตําบลให้เรียบร้อยแล้วจึงนําเรื่องเสนอที่ประชุมสภาเพื่อพิจารณา 
นายจิระพงษ์  พระบาง ได้กล่าวปิดประชุมสภา  เวลา  13.30  นาฬิกา 
(ประธานสภาฯ) 

(ลงชื่อ)      อําไพพรรณ  บุพศริิ            ผู้บันทึกการประชุม 
                      (นางอําไพพรรณ   บุพศิร)ิ 
             เลขานุการสภาเทศบาลตําบลแม่ตาว  
 
(ลงชื่อ)       จิระพงษ์  พระบาง              ผู้ตรวจรายงานการประชุม 

(นายจิระพงษ์   พระบาง) 
       ประธานสภาเทศบาลตําบลแม่ตาว 
 
 

(ลงชื่อ)       วิมล  มณีวรรณ์             ประธานกรรมการตรวจรายงานการประชุม 
   (นายวิมล    มณีวรรณ์) 
 

(ลงชื่อ)       เลศิ  อินทะวาฬ    กรรมการตรวจรายงานการประชุม 
(นายเลิศ   อินทะวาฬ) 
 

(ลงชื่อ)       ดํารงค์  หาญพรม    กรรมการตรวจรายงานการประชุม 
   (นายดํารงค์   หาญพรม) 


